

联合国中文日：中文走向世界，共筑美好未来（下）

3.中文风景在海外

“在杜伊斯堡港，汇集了很多通过中欧班列到达德国的集装箱。这些带着汉字的集装箱，也成为我所在城市的移动风景线。”在德国杜伊斯堡·埃森大学就读东亚研究和中国经济的海洋，用流利而标准的中文向大家介绍他所在城市里移动的汉字。“行千里，致广大。千里为‘重’，广大为‘庆’，是为‘重庆’。寓意着‘千里之行，始于足下’。”海洋说。

海洋毕业于德国北威州埃森市伯乐高级文理中学，曾是该校中文合唱团的一员。而伯乐高级文理中学的中文合唱团堪称中德友好关系的缩影。自2014年成立以来，该团曾多次受邀

在两国重要外交场合演出。习近平主席夫人彭丽媛曾于2014年到访该校，并在2016年接见了来华游学的该校师生。2021年2月，彭丽媛在观看学校中文合唱团四名同学演唱中国歌曲《疫情过后》的视频后，亲切致信该校师生，勉励他们为增进中德人民友谊作出新贡献。“这真是一份巨大的喜悦和荣誉。”参与演唱的学生安德烈·波尔特诺夫说，“用音乐搭建桥梁，把希望和勇气传递给尽可能多的人，是我们通过这首歌想要表达的意愿。”

今年的北京冬奥会前夕，海洋和伯乐高级文理中学中文合唱团的同学们，一同演唱了《一起向未来》，高声唱出：“我们都需要爱，大家

把手都牵起来。”海洋说：“这次冬奥会反映了中国发展的新阶段。‘一起向未来’意味着我们应该团结起来，共同解决重要的问题，创造美好的未来。”

中文，既凝聚在外国学生的歌声里，也遍布异国他乡的大街小巷。“现在意大利处处有汉字风景。不管你想参观景点，还是逛街购物；不管在药房，还是在书店，都能看到熟悉的汉字。”博洛尼亚孔子学院学生李左，用相机记录了从机场到市中心一路上的中文标识。

在德国第二大城市汉堡，中文教师若斐也在上班路上发现了许多汉字。从景点的中文标识，到沿街张贴的福字，再到店

铺招牌和广告语……短短5公里的骑行路程，若斐就看到了51个汉字。“我在中国生活和学习过四年，常常想念中国。幸好，汉堡和中国有密切的关系，在这里经常能看到中国的汉字，中国文化天天陪在我身边。”

海外的汉字风景，不仅在学校、在街道、在广场，也在海外汉学家的研究视野中。“北至斯德哥尔摩，南到南非，都有汉学家的身影。”中国社会科学院张树华研究员这样介绍国际汉学研究。

茱莉(Giulia Falcini)便是一位从事中文图书翻译的意大利译者。茱莉告诉记者，意大利学中文的人越来越多，现在有很多人从高中开始学中文。

文。“我翻译的书出版后，有很多很多大学生联系我，说决定写关于女书的毕业论文。”

汉学热也曾让来自秘鲁的柯斐惊喜。在北京大学完成“新汉学计划”博士项目后，柯斐一度为如何在秘鲁找到一份工作发愁。然而，在秘鲁天主教大学试讲一门中国知识的课程后，柯斐收到的反馈远超预期，她意识到，“中国话题在秘鲁的重要性在增加，讨论度也在提高”。

武汉大学政治与公共管理学院副教授刘杉指出，新时代下汉学研究“契合了中国逐渐走向世界舞台中央的历史进程”，国际汉学研究正在世界范围内成为一门显学。（完）

中国侨网

英国女王庆祝96岁生日 公布生日照与小马合影

中新网4月22日电 据英国广播公司(BBC)消息，当地时间4月21日，英国女王伊丽莎白二世低调地度过了自己的96岁生日。英国王室公布了生日纪念照。

女王在英格兰东部的桑德林汉姆庄园度过了这一天，这里曾是女王和已故丈夫

菲利普亲王经常光顾的地方。

英国王室公布的生日纪念照此前摄于温莎城堡，喜爱马术的女王身着斗篷，与两匹心爱的小马在树下合影。照片上的英国女王状态良好。

据此前报道，今年2月英国女王新冠病

毒检测结果呈阳性，但症状轻微。随后不久即恢复正常工作。

英国女王1952年2月6日即位，是英国迄今最长寿、在位最久的君主。今年还是英女王登基70周年纪念日。据悉，英国将在6月2日至5日举行庆祝活动。（完）

中新网



英国王室公布的英国女王生日纪念照。